

致 謝

這篇論文的完成，首先要感謝指導教授郭昭佑博士，在繁重的公務與教學工作之餘，給予我鼓勵與協助，從研究架構的邏輯、研究方法的剖析、到結論的歸納，郭教授皆不厭其煩的加以逐一指正，讓這篇論文在我在公私兩忙的情形下，順利地撰寫出每個章節。其豐富的學養、親切的態度，嚴謹的學術態度，是我學術研究與行政工作的學習典範。同時感謝擔任口試委員的吳政達博士與閻自安博士，針對論文內容及研究方法，提供許多精闢獨到的看法與寶貴的意見，他們的指導與斧正，使我獲益匪淺。

兩年多來的學術洗禮，感謝修業期間秦夢群教授、林邦傑教授、湯志民教授、吳政達教授、王鍾和教授、胡悅倫教授、張奕華教授的諄諄教誨，更讓我得以領略學術殿堂的浩瀚與奧秘，可以在實務工作中得到印證與實踐。

感謝班長伯瑄、馬姐、天霽、徽鵬、婷婷、秋富、文斐、詩慶、忠棠、連成、麗容、秋雅、碧容、賈老、佩姿、淑玲、明俊、漢庭、美慧、靜瑀的「伴讀」，使我在學習的路上，不覺孤單無助；感謝臺北市陽17主任班的伙伴們，協助問卷的發放與回收，使我得以在最短的時間內完成資料統計。

感謝家人——貼心的外子建國、懂事乖巧的愷容、愷祁、愷得，包容與體諒兩年多來的忙碌，使我無後顧之憂，順利完成學業。

論文付梓，代表一個學習階段的完成，回顧過往，要感謝許多相助的貴人，以及一路相伴的同學、同事及家人，因為他們的鼓勵及支持，我才有機會與動力持續學習與成長。每思及此，就想起陳之藩的〈謝天〉，真的，要感謝的人太多了，也就謝謝天吧！